

深耕工程服务 建设数字工厂 打造无人车间 高新区企业竞相布局智能制造

本报讯(记者金晶 通讯员秦羽)中之杰、浙大联科等软件企业设计的数字车间一体化解决方案;能实现智能加工和智能仓储物流的新松机器人、无人搬运车……日前,记者在鄞州一家汽车零部件企业了解到,这些“高新元素”都将陆续在该企业数字化工厂内呈现。“智能制造是我们企业布局的重点,我们将分两期打造数字化工厂,总投资约1.5亿元。”企业相关负责人说。

去年8月,宁波成为全国首个“中国制造2025”试点示范城市,智能制造相关产业如沐春风,工业转型发展有了新动能。“积极对接国家战略,高新区企业发挥自身优势,提供特色产业全产业链的生产性服务。同时,以产业高端化发展为导向,加快传统工业制造向现代智能制造转变。”高新区(新材料科技城)管委会相关负责人表示。为家电、汽车零部件等企业提供非标自动化生产线,新松公司做

大做深工程服务;建设数字工厂,均胜汽车电子实现从订单、计划、生产、发运等产品全生命周期的数字化管理;引进国际先进工艺和相关生产线,中银将打造无人化智能碱性电池生产车间……近年来,高新区(新材料科技城)各类企业竞相布局智能制造,发力传统工业企业的供给侧改革。合作之下,各自壮大。新松机器人落户高新区仅两年,但营收连年翻番,有望成为宁波首家年产值

过亿的工程服务公司;均普科技研发了国内首个可视化电子标签,并于去年成功挂牌“新三板”;中之杰的中小企业云制造平台·一云通入选工信部2017制造业与互联网融合试点示范工业云平台。目前,高新区建立了10亿元的产业发展基金,重点培育新材料、智能制造装备、工业物联网、科技服务业等四大特色产业。到2020年,四大特色产业规模将超过200亿元。

连日来,在新河路与王隘路交叉口的新河河面,鄞州区城管局内河养护人员投放大量海寿花,这种水生植物能吸收水体的过盛营养物质,通过收割将营养物质排出水体,还能改善内河景观,丰富水面绿化。进入夏季以来,鄞州内河管理部门对列入水质日常维护提升范围的98条河道、180万平方米的水域加强管理巡查力度,严控底泥上浮、水体发绿等水质问题。(严龙 朱娇娇 摄)

投放水生植物 净化内河水质



文化国税建设打出“知·行”品牌

市国税要用8年时间打造一支卓越的税务铁军

本报讯(记者龚红雅 通讯员卢红)用2至3年时间初步形成文化国税特色品牌和宁波国税精神;到2025年,打造一支组织目标和个体目标高度融合,政治坚定、作风优良、追求卓越的税务铁军。近日,市国税局提出“主打‘知·行’品牌,建设‘文化国税’”的口号,在全系统掀起轰轰烈烈的文化建设热潮。

深入实践,再用实践来检验和提高对良知的认识。“选‘知·行’为文化国税品牌,就是要通过以知促行、以行促知,倡导脚踏实地的工作作风,激发干部敢于担当、主动作为的工作责任和行动自觉。”市国税局局长牟光光诠释道。

文化国税建设的核心是尊重干部职工的主体地位,发挥人的才智,激发人的热情,挖掘人的潜能,将文化理念融入税收制度、税收执法、纳税服务、行政管理、队伍建设等税收工作各个环节中。为此,市国税局制订了《关于推进文化国税建设的实施意见》,从推进文化国税建设的实施意义、指导思想、总体目标、基本原则、主要内容、实现

途径、工作要求等各个方面作了明确的规划,并在精神、法治、服务、廉洁、人才、活力六个维度全面推进,目前已取得初步成效。

创新举措,是文化国税建设一大特色。市国税局以传承和创新中华民族传统的“家文化”为突破口,通过召开“家文化”现场会,开展“传承好家风好家训”活动、“文明家庭”评选活动,倡导亲情之家、学习之家、服务之家、团结之家、清廉之家“文化五家”建设,大力弘扬崇廉向上的优良传统,推进培育和践行社会主义核心价值观观落细落小落实,引导干部从家庭做起,讲道德、重家风、守家规,营造国税系统良好的家文化氛

围。去年,市国税局的“文化五家”建设被国家税务总局推广为思想政治工作优秀案例。

市国税局还结合精神文明创建活动,制定了《宁波市国家税务局文明行为十大公约》,从生活礼仪、社会公德、职业操守等各个方面,规范提升干部职工的文明行为。今年7月,十大公约被“中国文明网”作为典型推广。

通过文化国税建设,市国税局近几年来收获了颇多的精神成果,在全国纳税人满意度调查中连续3年保持国税系统前3位,新产生全国税务系统先进集体1家、先进个人1名、全国巾帼文明号1家、全国青年文明号2家,涌现“中国好人”1名。

将一张规划“蓝图”画到底 镇海在全市首推驻镇规划师制度



本报讯(记者杨绪忠 通讯员董书意)近日,新聘任的驻镇规划师贺斐斐一大早就来到镇海区庄市街道工作室,接受干部群众就小城镇综合整治规划信息的咨询。贺斐斐的本职工作是镇海规划设计院的工程师,现在,她每周至少有一半的时间在这里驻点,履行一名“驻镇规划师”的职责。

今年5月初,镇海在全市率先实施驻镇规划师制度,明确了领导联片、中层联镇(街道)、规划师驻镇服务的“两联一驻”工作机制,把规划管理和规划服务向基层进一步延伸,形成“点-线-面”的规划管理和服务体系。

为更好推行驻镇规划师制度,镇海规划分局选派了6名专业技能

过硬的骨干力量进驻全区各镇(街道),并在6个镇(街道)创立了驻镇规划师工作室,将分管领导、联络员和驻镇规划师形成的规划服务组与工作室一一对应,做到了“门口看得到岗位分工、墙上看得到职责条文、心里看得到规划蓝图”。此外,该分局还召开了首期驻镇规划师培训会,拟定了专业技能培训模式,建立了工作督查考核机制。

“依照实施方案,驻镇规划师要求负责片区规划管理全过程的技

术指导和服务,补齐基层规划专业技术人才缺失的短板,全面提升镇(街道)的规划建设管理水平,并统筹好规划编制、管理、监督三大环节。”镇海规划分局相关人士介绍,镇乡、街道一头连着城市,一头连着农村,是推进新型城市化和城乡发展一体化的战略节点。建立驻镇规划师制度,旨在提升镇乡规划建设管理水平,协助镇乡、街道共同谋划好一张清晰可行的规划蓝图,保障规划实施不走样,实现规划一张蓝图画到底。

首届“健博会”将呈现5大亮点

本报讯(记者王佳 沈金磊)记者从近日在北京举行的新闻发布会上获悉,首届中国(宁波)国际健康养老服务博览会将于今年9月15日至17日在宁波国际会展中心举行。本届“健博会”主题为“发展健康养老服务业,让老年人生活更美好”。

本届“健博会”由宁波市政府、中国社会福利与养老服务协会主办,宁波市老龄工作委员会、市民政局承办。

本次“健博会”将呈现5大亮点:一是“南北融合”,北有“老博会”,南有“健博会”,“两会”相互呼应、相互融合。本次“健博会”将重点聚焦健康养老和长期护理的发展,聚焦健康养老服务技术

的应用与创新,聚焦健康养老服务产业市场。二是“长江三角洲融合”。充分发挥上海、杭州、宁波区域优势,力邀思锐、易得长照、汉腾物联、优学智能等智慧养老和智能制造企业参展。三是国内外健康养老融合。邀请了美国、英国、日本等国家和上海、黑龙江、海南等地健康养老服务品牌参展,将

集中展示国内外养老服务品牌培育的丰硕成果。四是将举办以“多元融合、创新发展”为主题的高端论坛,并成立长期护理联盟。五是举办“幸福银龄,安愉人生”老年广场舞和“潮爸潮妈”模特秀比赛。本次“健博会”展览面积1.8万平方米,800个展位。按照专业化、国际化的布展要求,分设养老服务机构、健康养生、健康康复、智慧养老等专业展区。届时,将有500家国内外企业参加本次展览活动。

无现金时代,别忘了老年人



李国民

7月22日,市商务委遵循《浙江省商务厅关于推进生活服务业领域电子支付应用的通知》,将北仑区星阳菜市场设为我市首家“无现金示范农贸市场”试点单位,将支付宝收钱码引入市场的各个摊位,推动我市无现金支付进入农贸市场试点工程迈入新阶段。未来,市商务委将联合支付宝、银联等移动支付平台进一步推进该试点工程,最终覆盖全市50家菜市场。(7月23日《宁波日报》)

随着互联网技术的高速发展和移动支付日益深入百姓生活,“无现金时代”正大踏步到来。

上个月,我家的影视点播期要续费,服务供应商告知我,可以上门来办理,但不收现金,只能用支付宝或信用卡。的确,“无现金支付”有很多优势,可以降低交易成本,避免假币进入市场,方便经营者和消费者清晰对

账等。现在,“无现金支付”要在菜市场试点推广,自然是一件好事。但有一点需要注意,我们在享受“无现金支付”所带来的方便和快捷时,不能忘了那些“跟不上”的老年人。

移动支付是新生事物,很受年轻人青睐。然而,对老年人而言,它可能很“麻烦”,甚至很“危险”。在菜市场买菜的,以上了年纪的居多,现在要他们“无现金支付”,对于不懂智能手机的他们有点勉为其难。

推广“无现金支付”是件好事,要把好事办好还有很多事要做。比如,引导和培训老年人使用智能手机,提高他们对金融支付的认知,向他们宣讲互联网金融安全知识;解决老年人使用时的“麻烦”问题,尽可能让老年人感觉“无现金支付”更简便、更放心。

值得一提的是,无论是微信支付、支付宝还是其他第三方支付平台,都是支付方式多样化的表现,是传统支付方式的有益补充。采用哪种方式支付,消费者拥有自由选择权。对于那些学不会使用移动支付功能的老人,要允许他们使用现金支付。

李稻葵在甬分析宏观经济形势

本报讯(记者龚哲明 通讯员胡欣子)昨日下午,市工商联、民生银行宁波分行联合举行“民生四季——甬商大讲堂”首场活动,著名经济学家、全国政协委员、清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵教授应邀作《宏观经济形势分析》主题报告。崔秀玲出席。

李稻葵在报告中分析了未来五年国际经济金融大势、中国经济金融走势,提出了宁波企业家应该做的重大原则性准备。他说,未来五年国际经济稳中回暖,爆发全球

金融危机概率很小但有波动,同时国际政治格局将会发生重大变化。未来五年我国经济回升,居民消费、产业升级、城镇化将成为三大增长点;经济区域调整加快,人口多、交通便利、气候条件好的二线城市和准二线城市将得到加快发展,产业结构调整加快,行业基础性原料成为生产重点;金融“稳”字当头,严防金融风险。他建议宁波搞实业的企业家要有研究地“走出去”,千万不能“一窝蜂”;搞投资的企业家要适当谨慎,多拿现金,长期投资。

白鹤街道金钟地块征收启动

涉及居民340余户、建筑面积约7万平方米

本报讯(记者王博 通讯员项龙)记者从鄞州区相关部门获悉,白鹤街道金钟地块征收工作已正式启动。本次征收范围东起南镇安街(江东新世纪除外),西至江东南路-兴宁巷,南起兴宁路,北至贺丞路范围内的国有土地上房屋,涉及被征收户340余户、建筑面积约7万平方米。

据了解,该项目采用入户调

查登记与征收意愿征询工作同步开展的模式,在入户调查登记的同时,将一并向业主征询征收意愿。“我们建议业主过来投票时,可以带上相关证件一并完成调查登记工作,业主无须‘跑两次’。”白鹤街道相关工作人员表示。

该项目入户调查登记工作8月14日结束,征收意愿征询工作8月18日结束。

北仑工业污水第三方治理项目 获4000万元国家补助

本报讯(记者厉晓杭 通讯员李宪坡 俞继业)北仑区青峙工业区工业污水第三方治理国家试点项目近日再获3000万元国家补助资金。据悉,该项目是全国首批10个环境污染第三方治理试点项目中唯一以一般性工业污水第三方治理为特色的示范项目,其复制推广意义重大,目前已累计获得国家补助资金4080万元。

环境污染第三方治理是排污单位通过缴纳或按合同约定支付费用,委托环保服务公司进行污染治理的新模式,它的核心是进行专业化分工,明确环境治理各方责任,逐步建立起“排污者付费担责、第三方依约治理、政府指导监管”的治污机制。该项目试点选择宁波经济技术开发区青峙工业区块及周边区域,目前项目前期工作已全部完成,工程建设加速进行。

承载记忆的革命文物



鄞州东柳街道月李社区近日举行“不忘初心——红色基因代代传”活动,他们邀请民间收藏家郁松林向暑期里的少年儿童讲解并展示他收藏的红军长征时期的革命文物。这批文物包括赤卫队员使用过的大刀、苏区发行的铜币、红军借谷票等,每件藏品的背后都有一段可歌可泣的革命故事。(丁安 吴梦倩 摄)